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Pa6oTta i maryTHacub

§ 26 3NeKTpbI4YHara TOKy.
3akoH [Ixoyna — JleHua

YCnomHiM, WTO paboTy BbIKOHBAKOUb Ciflbl. TaMy npbiBeA3eHbls Y HasBe na-
parpada cnoBasny4sHHi «paboTa TOKy», «MaryTHacLb TOKYy» He 3yCiM daknap-
Hbl. Bonbl npaBinbHa raBapbiub ab pabouye 3eKTPbIYHbIX Cirl, KIS pyXaroub
3apapj y npasafgHiky i cTBaparoub Yy iM TakiM YblHAM 3M1EKTPbI4HbI TOK. HAK Bbl-
3Hayblub raty paboty?

Mge1 Bemaem (ti. § 18), miTo 3HAUSHHE TdTAWl PabOTHI ITpamapIiblAHAIbHA
nepaHeceHaMy 3apafy ¢ 1 HampyskaHHI0O U maMisK IIauaTKOBBIM 1 KaHeU-
HBIM OYHKTaMi:

A =qU,

- UE" e , n3e U — rara Hampy:KaHHe Ha pasTidJaeMbIM pa3icTapsbl
l (amexkTpapyxaBiky i I. m.). Iro MBI MOKaM BBIMEpAIlb BaJIbT-
MmeTpaMm. IlepaHecenn! 3apaj ¢ MoKHaA 3HAMCIl, BbIMEpaYIIIbI
g=It ciny Tory I (maj. 162) i uvac t. Canpayabl, 3 (DOPMYJIbI CiJIBI
1 TOKy I = % BeIHiKae ¢ = It. Takim ubrHam, paboTra TOKy Ha

VUacTKy JaHILyra

O,

Man. 162 A = 1Ut. (1)

3 ¢opmyab (1) BeIHiKae, IIITO KaJjli HampysKaHHE BbIPaA3illhb y BOJIBTAX,
ciyly TOKy — y amIepax, 4ac — y CeKyHIax, a paboTy — y IKOVJIAX, TO
1x=1A-1B-1c.

Bbl §:K0 Bemaelle, IIITO XYTKAacllb BbIKAHAHHSA Pa0OTHI XapaKTapbI3ye
maryTHacup P = %. Taabl MaryTHacib TOKY

P=1U. (2)

3 dopmyasl (2) maryrHacub 1 Br=1 A -1 B.

Kani sHepris KpBIHIIBI TOKY IlepaTBapaeriia TOJbKi Ba YHYTPaHYIO
oHeprito (im3e Ha HarpaBaHHE IIpaBajJHiKa), TO, BBIKAPBLICTAYIIILI 3aKOH
Oma, paboTy TOKY i MaryTHaciib MOKHa 3amicanb iHaki. Ilakoabki Ha-
npys:kauue U = IR, To A = IIRt, abo

A = I’Rt, (3)
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a MaryTHacCIb
P = I’R. 4)
®opmyanl (3) i (4) 3spyuHa BBIKAPBICTOYBAIlh IJA JIQHILYTOY 3 IIACJIs-
JIOYHBIM BJYyUYsHHEM MpaBaJHIKOY, MaKOJbKi cija TOKYy Yy mOpaBagHiKax

amHONMBbKaBas. [lyiga mapaJiesibHa 3JydYaHBIX IIPABagHIKOY padoTy i maryr-
HacIlb 3py4YHel BBIpakallb Ipas agHOJbKaBae IJifd iX HaIpysKaHHe, BbI-

KJIOUBIYVINEI cisty Tory. Cinma Tory I = %, Tagbl A = %Ut, abo

2
a=Ut (5)
a MaryTHacib

p-U”, (6)

.
Amwnrniticki Byuonsl IIax. II. J[»Koyab 1 pycKi BYYOHBI (

9. X. Jlenn amrus § mepmiai nmasoBe XIX cr. Hesasge:xHa
aa3iH ajJ agHaAro mpaBsAJi JocJen, AKi cXxeMaThbIuHa HaKa-
3aHbl Ha MaJIIOHKY 163. ATpbhIMaHbIA iMi BBIHIKI Aa3BOJIiJIi l /
ycTaHaBib (OPMYJIYy AJA PasdjaikKy KOJIbKAacIll IemnJaTh, “

AKad BbLIyUYaelnIla ¥ IpaBagHIKY IIPbI IpaxoKaHHI IIa iM
ToKy. IIpamyckaroubl TOK po3Hail Cijabl IIpas mpaBagHiKi

po3HAara CyIpaliyJeHHsa i BRIMApPAIOUYbl KOJbKACIbh BHLTYy- & A |

yaHayl IelnJjaThl, AHbI NPBINILIL Aa 3aJIe’KHAaCIll Man. 163
Q = I*Rt. (7

I'sTbl BeIpa3 HasbIBamob 3akoHaM [[:koyasa — JleHia.

Koabkacup memsarsl, SKas BbLIydYaellla § IIpaBaHIiKYy, Impamapibisd-
HaJIbHA KBaJpaTy CiJbl TOKY, CynmpalliyieHHIO MpaBaJaHiKa i yacy mpaxo-
SKaHHSA TOKY.

s BAMIKIX 3HAUSPHHAY BbIKAHAHAN TOKAM PabOThI MIBIPOKA BBIKAPBI-
CTOYBAIOIlbL Mal3acicCTaMHYI0 aAsiHKy KimaBar-raasiny (1 kBt  r). fIna BbI-
BOJ3iIlIIa 3 cyBA3i MaryTHaciii i padoTsI:

A=Pt(1kBr-1r=1%&Br-r).

IIpanmaryem camacToiiHa malb a3sHAUSHHE I'dTail aa3iHKi.
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fle mepasox y azasiaki CI: 1 kBr-r=1,0 - 10° Br - 3600 c = 3 600 000 [I;x,
abo 1 kBt * r = 3600 k/I:x. MenaBiTa y KijmaBaT-raf3iHax Mbl BbIZHAYAEM
ma JiUbIIbHIKY 1 aIljlauBaeM pacxoj sJeKTpasHeprii.

FanoyHbIf BbiBagbl

1. PaboTy 3neKTpbI4HbIX Cifl y nNpaBafHiky HasbiBawLb paboTan anekTpblyHara
TOKY.

2. Pabota anekTpbldHara TOKy Ha y4acTKy faHuyra 3anexbilub af BeniyblHi ne-
paHeceHara 3apafy i HanpyXaHHsl Ha ra3TbiM y4acTKYy.

3. Konbkacub Bbllydaeman y npaBafHiky Lennartbl npanapubigHanbHa KsagpaTy
Cinbl TOKY, cynpauiyneHHo npaBafHika i Yyacy npaxog)aHHsi TOKY.

4. [Ina npacTtatbl pasnikay y nobbiue pacxo sMeKTpasHeprii Bolpaxkaroub Yy Kina-
BaT-rag3iHax: 1 kBT - r = 3600 k[X.

? KaHTPONbHbIA MbITaHHI

1. LUTO HasbiBaUb paboTan anekTpbli4Hara Toky?

2. Yamy 3amecT dhopmynbl A = qU 4acuen Kapbictatouua dopmynan A = [UE?
3. 9k 6bly ycTaHoyneHbl 3akoH [xoyna — JleHua? 9k éH 4biTaeuyua?

4. Mpbl AKiX yMOBax BblKapbiCTOyBaeLUa dopmyna paboTbl Toky A = PRt?

f Mpbiknag pawaHHA 3agadbl

3 pmamamorail sJeKTpaHarpaBaJibHika cymnpamiyiaeHHem R = 81 Om
Bany ab6’émam V = 2,0 o HarpaBaionb an Tamuepartypbr t; = 20 °C
na tamiepatypbl t, = 100 °C 3a wac 1t = 20 min. Brizraubsine KK]I[3
HarpaBaJbHiKa, KaJji Hanpy:kauue y cetibl U = 220 B.

Hansena: Pamounue

R =81 Om Ila agHausHHI M = Awap 100 %.

U =220 B Ane
V=20mn=20-102 0" Kapricuass paboTa poyHa IIaBeJiUusHHIO
t, = 20 °C VHyTpaHayl sHeprii Bajbl, I'. 3H. KOJIbKAacCIIi
t, = 100 °C aTpbIMaHaM €10 IelJiaThl:

c = 4,2 .103 HHC Acap = Q = (,‘m(tz _tl)'

_1.0-10° fur, C Macy Baabpl BbIpasiM IIpa3 € IIYbLIb-
P= M° Hacnb 1 aGém m=pV, ramel A, =
T = 22 mim = 1200 c = cpV (L, — ). i
n—: Brikamanas Tokam paora 4 = UT

R
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